
LES MODES D'AMORTISSEMENT

EXEMPLE 1

L'entreprise Sica clôture son exercice le 31 mars. 

Elle vous communique les renseignements suivants concernant deux immobilisations :

Mobilier de bureau : 25 000€ hors taxes, acquis le 25 octobre2009

mis en service le 1er novembre

Amortissement linéaire Durée d'utiliation 5 ans.

Machine outil : 72 500€ hors taxes, acquise le 18 aout 2009,

Mise en service le 25 Août

Amortissement dégressif Durée d'utiliation 8 ans.

EXEMPLE 2

Leplan d'amortissement linéaire d'une photocopieuse acquise le 2 janvier et dont

la durée d'utilisation est de cinq ans se présente ainsi :

DATE

Base à 

amortir Annuité

Amortissements 

cumulés

Valeur nette 

comptable

n 9 000,00      1 800,00      1 800,00                 7 200,00            

n+1 9 000,00      1 800,00      3 600,00                 5 400,00            

n+2 9 000,00      1 800,00      5 400,00                 3 600,00            

n+3 9 000,00      1 800,00      7 200,00                 1 800,00            

n+4 9 000,00      1 800,00      9 000,00                 -                      

A la suite d'une utilisation plus intensive que prévuede la photocopieuse,

il a été décidé en n+2 de réduire sa durée d'utilisation à 4 ans au lieu de 5.

Photocopieuse


